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Exercice 1: (3 pts)

Pour chaque question, une seule des quatrepropositions est exacte. Indiquer sur la copie le numéro de la
question et la lettre correspondante à la réponse choisie. Aucunejustification n'est demandée.

1. Dans le plan complexe, l'ensemble des points M d'affixez vérifiant |z — i\ = \z + 2| est :
a) un cercle b) une droite c) un point d) vide

n nN ,71 71,

2. Le complexe z = —2ie 6 est égal à :

a)7ï-ii)2[smÿ+,cosÿJ c)2,«ï+ d) 1- >n/3
3. Soit la suite (f/n) définie par Un = (—l)n+ 4 alors :

a) \imUn = +00 b) Un n'admet pas c) \imUn = 5 d) limf/n = 3
de limite

„ 3 +sinx ,
4. lim-est égal a :

-M+x x +1
a) + oo b) 0 c) 4 d) 2

Exercice 2 : (4 pts)

Soit la fonction / définie sur [0,+oo[ par /(x) ~ x ~ ~ cos *
1) a) Montrer que pour tout x de [0,+oo[, on a : x - ÿ < /(x) < x +

b) En déduire lim /(x)
X—>+oo

2) a) Montrer que/ est strictement croissante sur [0,+oo[.
TC

b) Montrer que l'équation/(x) = 0 admet dans [0,+oo[ une unique solution a et que 0 < a < —

6
c) Déterminer le signe de /(x) pour tout x de [0,+oo[.

Exercice 3 : (5 pts)

4
Soit la suite réelle(u ) définie sur Npar : u0 = -1 et un+l =

4 — un
1) a) Montrer que pour tout n e IN,on a un < 2

b) Montrer que la suite(w;; ) est croissante.

c) En déduire qu'elle est convergente et calculer sa limite

2) Soit(v ) la suite réelle définie sur Nparvn = —-—
2

a) Montrer que (vn ) est une suite arithmétique dont on précisera la raison et le premier terme

b) Exprimer vn en fonction de n, en déduire un en fonction de n

c) Retrouver la limite de la suite(un)
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Exercice 4 : (3 pts)

Le plan est rapporté au repère orthonormé direct

(0,u,v) .
Le triangle OAM est équilatéral.
On donne A(2,2).
Déterminer le module et un argument de chacun des
affixes des points A et M

Exercice 5 : (5 pts)

On considère les nombres complexes suivants:

z — 1+/ y =1-r\/3 U =
z
ÿ2
y

S £1) Écrire sous forme exponentielle z et y. En déduire que U =

2) Montrer que U24 est unréel strictement positif et que U6 est imaginaire.

Q N ... „ "S/3 +l .V3-l
3) a) Verifier que U =--h?-1 4 4

K . 71
b) En déduire les valeurs exactes de cos— et sin—

12 12

Solution-Exercice 1(4 x 0,75 pt)

1) b) 2) d)

Correction

3) b) 4) b)

Solution-Exercice 2

f définie sur [0,+00[ par /(x) = x — — cos x

111 1 1
1) a) ur x > 0, -1<cos x < 1alors — - < — -cos x < -alors x — - < /(x) < x +- (0,5 pt)

1 ( 0b) x — < /(x) et lim x--= +co alors lim /(x) = +oo (0,75 pt)
2 x—>+co ÿ 2 J X—ÿ+co

2) a) / est derivable sur [0,+oo[ (somme et produit) et /'(x) = l+ÿsinx
111 1 3

or pour x > 0, — 1< sinx < 1donc — - < -sinx < - et par suite - < /'(x) < - donc

/'(x) > 0 d'oùf est strictement croissante sur [0,+00[ (0,75 pt)

b) Montrons d'abord que l'équation /(x) = 0 admet dans [0,+oo[ une unique solution a

f est continue et strictement croissante sur [0,+oo[

/([0,+oo[) = |/(0),lim/[ = , +00 qui contient 0 alors l'équation

/(x) = 0 admet une unique solution a G [0,+co[ (1pt)
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Montrons maintenant que 0 < a < ÿ :

/(0) x / (0 = (-0,5) x (0,09) < 0 donc 0 < a (0,5 pt)

c)

X 0 a +00 Alors x 0 a +Qo

f(x)
ÿ_ÿ-->+ 00 f(x) +0

1 —-
2

(0,5 pt)

Solution-Exercice 3

1) a) Montrons par récurrence que pour tout ne IN,on a un < 2

• pourn = 0, u0 = —1< 2

• on suppose que un < 2, montrons que un+1 < 2
11 4

u„ < 2 alors — un > —2 alors 4 — un >2 alors --< — alors --< 2 d'où u„+1 < 271 71 A — un 2 A — un 71+1

• pour tout ne IN,on a un <2 (1pt)

b) un+1 — un = —--un =
4 4""+"k =

(2 u") > g (car < 2 < 4 donc 4 — un > 0)
4—Un 4—un

donc la suite [un ) est croissante. (0,5 pt)

c) un est croissante et majorée alors un est convergente vers un réelItel que £ < 2

or un+1 = f(un) où/ (x) =ÿ
/ est continue sur ]— oo, 2] alors f(£) =Isig — =Isig (4- £)£ — 4 = 0 sig £2 — \£ + 4 = 0 sig

4—£

[£-2)2 = 0 sig ÿ = 2

Conclusion :un est convergente vers 2 (1pt)

2) a)
1 1 1 4 — un 4 — un

Vn+1 ~

un+1- 2
~

A
~ - 4 — 8 + 2nn

"

2un - A
~

2(un~2)
A — Un A — un

„ 4—u„ 1 4—u„—2 2—ii„ —(u,t—2) 1
Donc f71+1 — vn =-----=--— =-— = —1— = —n+1 71 2(un-2) Ti„-2 2(un-2) 2(«n-2) 2(un-2) 2

1 11
D'où vn est une suite arithmétique de raison r — — et de premier terme v0 —-= — (1pt)

2 xiq—2 3

IX , 11 3n+2 _ .
b) Vn = V0 +nr = ----n=--t— (0,5 pt)

5 Z b

,, . . 1 1. 16 6n+4—6 6n—2
d autre part, on a =-sig uv — 2 = — sig uv = —h 2 = 2--=-=-0,5 pt)K n u„-2

b n vn b n vn 3n+2 3n+2 3n+2 r

c) lim un = lim ÿ = lim — = 2 (0,5 pt)7 71 3n+2 3n \ f /

Solution-Exercice 4

21(2,2) donczÿ = 2 + 2r

Donc |zÿ| = \/22 + 22 = 2-\/2 (0,75 pt)

Ainsi Z4 = 2-\/2 ÿ = 2V2 (cosÿ + isinÿ d'où arg(zA) = ÿ [27t] (0,75 pt)

On a OAM est équilatéral alors OM = OA et (OA,OMÿj = — ~ [2n:]

\zM\ = OM = OA = \zA\ = 2V2 (0,75 pt)
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arg(zM) = (ïî, OMÿ [27r] = ( u,OAj + (0A,0Mÿ [2ît] = arg(zA) + (CM, 0Mÿ [27t]

=ÿ-|[27t] = -ÿ[27t] (0,75 pt)

Solution-Exercice 5

1) z = 1+ i= V2e!4 (0,5 pt)

y = 1— iV3

|y| = Jl2 + (—V3)2 = 2 et soit 0 = arg (y) [27r] alors cos 0 = ÿ et sin 0 = — ~c'onc $ = — 7 [2ÿ]

JZ

y = 2e 3 (0, 5 pt)

3
_ ,3tt

u
/ ,— ;ZE\ •} .37T .371

_ z3 _ (V2e 4j
ÿ

(V2) eI_4" _ 2V2eÿ~ _ V2 _ V2 È2L
y (2e"1!) (2e43) 4e

.271 9
(1PO

r t5 ÿ n \
24

/ /?\ 24 -24n / /?\ 24
ÿ / /?\ 24

2) U24 = (—e'izj = i.~) e'12 = (~) e'27r = ("2") qui est un réel strictement positif (0,5 pt)

U6 = (""e'12) — e'12 — (~j e'2 — (~~j iqui est imaginaire (0,5 pt)
i

3) a)

z3 (1+ i)3 (1+ 02(1+ 0 2t(l + i) — 2 + 2i — 2(1 — t)
~

y2
~

(1+ jV3)2 1+ 2iV3 - 3
~

-2 + 2iV3
~

-2 + 2iV3
~

-2(l- iV3)
~

1- iV3
(1— 0(l+ iV3) l+ iV3-i+V3 V3+1 V3-1_

~ =-~A-+i-Â-C1

1— i

b)

donc

(l- iV3)(l + iV3)

V2 .-JE V2

1+ 3

M Z ;_C_ V Z s TC 7T \ V2 TC \[2 7T V3 + 1 V3 — 1
U = — e 12 = — cos — + isin— =— cos— + i— sin— = —---h i—-—

2 2 V 12 12/ 2 12 2 12 4 4

rV2 7T V3 + 1
— cos — =-
2 12 4

V2 tr V3 -1— sin— =-
( 2 12 4

stg

7T
_

c08
12

=

2 12

V3 + 1

I n 1
I sin— = V2-i 12 4

S10

7T VÏÏ + V2
C0S

12

sin-
7T Vë -V2
12

~
4

(1Pt)
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